

СМ ИНФОРМ
БЮРОВ ОЖИДАНИИ
БОЛЬШОЙ ВОДЫ

На столичной железнодорожной магистрали завершены все мероприятия по подготовке к паводку и пропуску большой воды. Об этом в среду, 30 марта, сообщили в службе по связям с общественностью МЖД.

Начало паводка на территориях, по которым пролегает МЖД, ожидается к 8 апреля, что намного позднее обычных сроков. Уровень воды прогнозируется выше обычного. Для эффективного противодействия паводку организованы оперативные группы, в которые вошли руководители основных служб МЖД. Налажено их взаимодействие с региональными противопожарными комиссиями. Проведена проверка состояния плотин, которая показала, что безопасный пропуск большой воды обеспечен. На всех мостах проведены промеры русел рек и организованы 85 водомерных постов, которые приступили к ежедневному контролю горизонта воды. Также сформированы 17 спецпоездов, оснащенных необходимыми материалами для борьбы с паводком.

СРЕДА, 30.03

В СТОЛИЦЕ -
ГЕНЕРАЛЬНАЯ
УБОРКА

В четверг, 31 марта, в Комплексе городского хозяйства объявили о весеннем месячнике по уборке и благоустройству города. Пройдет он с 1 по 30 апреля.

За месяц коммунальные службы и дорожно-специализированные предприятия, работающие на уборке города, полностью приведут в порядок дороги и тротуары. Вся грязь, оставшаяся после зимы, будет вывезена на свалки твердых бытовых отходов. В течение апреля город неоднократно вымоют шампунем «Чистодор».

А с середины апреля город перейдет на летний режим уборки. Его символ - общегородские субботники 16 и 23 апреля, на которые выйдут как работники коммунальных служб, так и просто горожане. 16 апреля город уберут к Пасхе. 23 апреля состоится его генеральная уборка ко Дню Победы. Особое внимание будет уделено местам, где 9 мая пройдут торжества в честь 60-летия Победы: историческим улицам в центре, скверам, паркам, местам массовых захоронений, мемориалам и кладбищам. Помимо того, повсеместно будут благоустроены дворы, детские площадки, улицы в «спальных» районах, остановки общественного транспорта.

ГОРЯЧАЯ ПОРА
ПРИЗЫВА

В пятницу, 1 апреля, открыты телефонные «горячие линии» по вопросам начавшегося в этот день весеннего призыва на военную службу. Об этом сообщила пресс-служба военного комиссара Москвы.

Главная военная прокуратура города открыла «горячую линию» центрального консультационного пункта для получения информации о нарушениях при проведении призыва по телефону: 244-5275. Работает также общегородская «горячая линия» по всем проблемам весеннего призыва - 676-9848. На вопросы отвечают квалифицированные военные специалисты, медики и юристы, а также представители общественных организаций по правам человека.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 1.04

ПИТОМЦЫ ЦВЕТОЧНОГО РАЯ

Окончание.
Начало на 1-й странице

Вера Черкашина, главный агроном хозяйства, приглашает меня зайти в «родильное отделение». Так она с любовью называет теплицу, в которой делаются посевы цветочной рассады. Кстати сказать, все семена хозяйство получает из Голландии, Германии, Америки, Японии. У нас же семеноводством серьезно сейчас никто не занимается. Но вот почему агрономы используют родную. Ее составляют здесь сами, приобретая лишь необходимые отечественные составляющие. А вот и сами новорожденные. Крошечные зеленые листочки сидят в своей барокамере - под пленочным колпаком. Эдакая теплица в теплице.

Когда юная поросль немного окрепнет, ростки переведут в «ясли». Это жизнь в группах (пластиковых ящиках) под общей высокой крышей. В каждом ящике табличка с названием культуры, датой посева и именем «воспитателя».

Если «малышей» в ящике слишком много, их нужно пикировать. Вот несколько женщин, сидя на стульях, ловкими движениями с помощью пикировочной палочки делают лунку. Все они похожи на работников часового завода. Ведь работа с тоненькими зелеными ниточками-саженцами требует не меньшей точности.

В другой теплице - «детский сад». Здесь у каждого «малыша» появляется свой персональный горшок. Именно в этой таре он и выйдет отсюда в большую жизнь.

- Вот это бегония изящная, - знакомит меня Вера Павловна. - Практична, очень популярна и никогда не выйдет из стилистической моды. Это городская классика. Она не испугалась ни прошлого дождливого лета, не страшно ей и предстоящее лето, которое ожидается сухим. Вместе с бегонией править цветочный бал в столице будет виола. В этом году Москва опять накинёт на себя новый платок в цветочек. Теперь на нем будут красоваться 800 тысяч виол.

Но это не значит, что классику нельзя дополнить свежими элементами. Многие ДЕЗы любят экспериментировать. В этом сезоне Измайловское хозяйство предложит на любой вкус 150 новых наименований цветов. Не будет забыто и полюбившееся москвичам вертикальное озеленение.

Пока же цветы для «вертикалки» ждут своего часа под капельницей. Они вполне здоровы, просто им так удобнее всего получать подпитку. Ведь кашпо с ними висят под потолком. В теплицах используется каждый квадратный сантиметр. Длиннющих столов даже не видно - все они утопают в комнатных растениях. Здесь в цветах и все стены, и даже с боков столов свисают зеленые «бороды» вьюнов. А под столами - горшки с пальмами. Джунгли...

- Вера Павловна может проникнуть в душу любого растения, - говорит директор совхоза Валерий Говзман.

Валерий Павлович рассказал, что благодаря инвестициям правительства

Москвы начато обновление производственных комплексов всех совхозов Мосзеленхоза. Это Измайловское, Останкинское и Мытищинское хозяйства. Здесь уже начат пилотный проект. В этом году теплицы на трех гектарах земли будут пущены в эксплуатацию. Надо сказать, что к реконструкции готовились тщательно, в течение нескольких лет выбирался оптимальный проект. Предпочтение было отдано французскому варианту. Он оказался экономичнее и функциональнее остальных.

Приятно, что скоро при современных комплексах заработают садовые торговые центры.

- Я считаю, что это частичное возрождение Мосцветторга, который торговал на всю Москву, имея 64 магазина, - говорит Валерий Павлович. - В таких садовых домах можно будет купить все - от рабочих перчаток и инструмента до полюбившегося растения.

Когда я возвращалась, многие спрашивали, где тут продают цветы. А один дедуля меня прямо-таки озадачил: «Дочка, где тут дорога в рай?» И с улыбкой пояснил: «Цветочный!»

Елена ВОЛКОВА

Зима «подарила» городу рекордное количество снега. Ежедневно десятки тысяч уборочных машин выходили на снежную струю. Но критики в адрес жилищно-коммунальных служб было сказано немало. В частности, из дворов снег практически не вывозился.



Здесь по старинке орудовали лопатой дворники. А как же технический прогресс? Где современная коммунальная техника?

В минувшую субботу мэр столицы Юрий Лужков и первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов ознакомились с образцами современного коммунального оборудования, предлагаемого столичными предприятиями.

ЛОПАТЫ В МУЗЕЙ?

Новенькие ухоженные, будто породистые жеребцы, «механические дворники» расположились на территории научно-производственного комплекса ЗАО «Коммунальные машины». Вот, например, машина для скоростной уборки магистралей КО-845, напоминающая внешним видом внедорожник-планетолет. Этот механизм способен убирать зимой дороги со скоростью до 50 км/ч. Кроме того, он оснащен распределителем сухих, увлажненных и жидких противогололедных реагентов. Этот труженик может использоваться не только зимой, но и летом - в теплое время года он займется мойкой дорог и дорожных ограждений.

Научно-исследовательский институт строительного и дорожного машиностроения ВНИИстройдормаш продемонстрировал руководителю города многофункциональное коммунальное шасси с набором сменного рабочего оборудования МДКУ-07. Эта компактная машина предназначена для уборки дорог и тротуаров, эффективна для использования во дворах. Способна чистить и мыть стены тоннелей, многочисленные городские дорожные знаки и указатели. С ее помощью можно организовать качественные работы по уходу за деревьями и кустарниками. Небольшая высокоманевренная машина в состоянии сэкономить немалые бюджетные средства, поскольку заменяет сразу несколько специализированных механизмов.

Среди образцов техники, представленных НПК «Коммунальные машины», обратим внимание на подметально-уборочную машину с вакуумным подборщиком. Привычные нам дорожные «старушки-уборщицы», похожие на тихоходных черепах, скоро выйдут на пенсию. Их заменят современные представители «технофауны». Новая машина заглаживает пыль и мусор путем вакуумного всасывания. Рассчитана на единовременный вывоз до семи тонн мусора.

ЗАО «Доркомтехника» занимает лидирующие позиции в сфере создания специальных машин, обслуживающих городскую канализацию, водосточные сети и др. Среди них, к примеру, новые каналопромывочные машины средней и большой вместимости. Последняя из них, ДКТ-280 - современная «аварийка». Располагает шестью полипропиленовыми водяными баками общей вместимостью 12 кубометров. Может использоваться для очистки водостоков и канализационных сетей. Кроме того, ее «амплуа» - устранение аварийных засоров в трубах и трубопроводах диаметром от 150 до 1200 мм. Самое любопытное, эта машина, единственная среди российских собратьев, снабжена новейшей беспроводной телевизионной установкой. Она позволяет полностью контролировать процесс очистки трубы от загрязнения.

Эти и другие эффективные механизмы постепенно заменят устаревшую коммунальную технику.

Владимир РАТМАНСКИЙ

ОАТИ
КАК ИНСТРУМЕНТ
ПОРЯДКА

В четверг, 31 марта, объединение административно-технических инспекций Москвы подводило итоги деятельности за минувший год и определялось с задачами на будущее. В совещании принял участие первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов.

Как следовало из доклада, с которым выступил начальник ОАТИ Иван Ищенко, инспекторским составом в прошлом году выявлено 377 тысяч различных нарушений в сфере внешнего благоустройства города. На их устранение выдано 262 тысячи предписаний, количество примененных штрафных санкций составило 71 тысячу и вылилось в сумму 272 млн. рублей, перечисленных в бюджет города. Лучших показателей в работе добились инспектора по Центральному, Восточному и Зеленоградскому округам.

Обращаясь к участникам совещания, П. Аксенов отметил, что ОАТИ отводится центральная роль в решении задач, стоящих перед комплексом. Состояние внешней городской среды, уровень ее содержания и благоустройства во многом определяют настроение горожан, что очень важно.

- Во многом благодаря инспекции, - подчеркнул он, - мы справились с тяжелой зимой, самой сложной за последнее десятилетие.

П. Аксенов предложил расширить сферу деятельности ОАТИ. В частности, инспекции стоит обратить внимание на содержание и эксплуатацию городских парковок. Есть коммерческие структуры, с которых можно спросить за допускаемые нарушения. Целесообразно также раздвинуть границы программы «Мой двор, мой подъезд», пора подумать о проведении конкурсов на лучшую улицу и лучшее содержание микрорайонов.

Петр ПОЛЫНОВ

Специальная комиссия правительства Москвы возобновила проверку аттракционов в парках культуры и отдыха города. Работу она начала с 1 апреля.

Особое внимание к аттракционам связано с прошлогодним ЧП в ПКИО «Лианозово». Напомним: там теплым вечером 11 апреля в самый разгар пасхальных гуляний произошла трагедия со скоростной каруселью «Сюрприз». Во время ее подъема вдруг сломался гидравлический механизм, и аттракцион рухнул вниз. 15 человек пострадали, из них пятеро тяжело.

По факту аварии в ПКИО «Лианозово» Бутырская межрайонная про-

ЧТОБЫ «СЮРПРИЗЫ»
БЫЛИ БЕЗ СЛЕЗ...

куратура возбудила уголовное дело. В ходе следствия было установлено, что причиной трагедии стало нарушение правил эксплуатации порядка изношенного аттракциона. А правительство Москвы по горячим следам приостановило работу всех аттракционов в парках города, создав для их тотальной проверки специальную комиссию во главе с руководителем городского Комитета по культуре Сергеем Худяковым.

Комиссия провела весьма строгую ревизию всех 200 с лишним аттракционов в городских парках, забраковав каждый десятый. Владельцам дали предписание представить пред-

ложения по технической модернизации аттракционов. Был разработан комплекс мер по проверке аттракционов на соответствие требованиям безопасности.

Теперь пришла пора подвести итоги. Комиссии предстоит решить, какие аттракционы пригодны для эксплуатации в нынешнем году, а какие нет. Особые требования в ходе проверки специалисты предъявляют к техническому состоянию каруселей: только проверенные и безопасные смогут принимать посетителей. Свою работу комиссия планирует полностью завершить к 1 мая.

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР
ДЛЯ «СПАЛЬНОГО» РАЙОНА

Не секрет, что одна из самых серьезных проблем «спальных» районов - нехватка культурно-досуговых центров. Давно она стоит и перед окраинным районом Новокосино (Восточный административный округ).

Но если во многих других районах города о решении этой задачи только мечтают, то в Новокосине, похоже, дело сдвинулось с мертвой точки. Здесь будет создано государственное учреждение Москвы - детско-

молодежный центр «Новокосино». Соответствующее распоряжение на днях подписал мэр Москвы Юрий Лужков, приняв предложение префекта ВАО Николая Евтихьева.

Согласно этому документу в оперативное управление центра будут переданы помещения общей площадью более 459 квадратных метров, которые расположены сразу по двум адресам - улица Суздальская, 12, корпус 4 и улица Суздальская, 10, корпус 1. Обслуживать он будет жителей всего района.

Учредителем центра выступит управа района Новокосино. Осуществить долевое финансирование ремонта, оснащения и содержания помещений центра предполагается за счет средств целевого бюджетного фонда развития территорий. Это поручено префектуре ВАО.

Геннадий ГЕНИН